
 
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Παπαστράτος: Ολοκλήρωση του πιλοτικού προγράμματος αναγεννητικής γεωργίας  

«Νέα Γη: Από τον καπνό στη στέβια» 
 

 Παρουσίαση των αποτελεσμάτων του τριετούς πιλοτικού προγράμματος για τη μετάβαση 
καπνοκαλλιεργητών στη στέβια 

Ασπρόπυργος, 14 Σεπτεμβρίου 2024 

Στο πλαίσιο της 88ης ΔΕΘ, πραγματοποιήθηκε στο εταιρικό περίπτερο της Παπαστράτος η 
απολογιστική συνέντευξη τύπου για την ολοκλήρωση του πιλοτικού προγράμματος «Νέα Γη: Από 
τον καπνό στη στέβια». Στη συζήτηση συμμετείχαν ο Ιάκωβος Καργαρώτος, Αντιπρόεδρος της 
Παπαστράτος, ο Χρήστος Σταμάτης, Συνιδρυτής και Διευθύνων Σύμβουλος της Stevia Hellas, καθώς 
και ο Ηλίας Κάλφας,Project Leader του Innovation & Impact Hub της Αμερικανικής Γεωργικής 
Σχολής.  

Το πιλοτικό πρόγραμμα «Νέα Γη» ξεκίνησε το 2021 και ανακοινώθηκε για πρώτη φορά στη ΔΕΘ της 
ίδιας χρονιάς, με πρωτοβουλία της Παπαστράτος, σε συνεργασία με τη Stevia Hellas, έχοντας ως 
στόχο να μελετηθεί κατά πόσο η καλλιέργεια στέβιας μπορεί να αποτελέσει μια βιώσιμη 
εναλλακτική λύση για τους καπνοκαλλιεργητές που θα επιθυμούσαν να την επιλέξουν στο μέλλον. 

Στο πρόγραμμα αυτό, συμμετείχαν 70 παραγωγοί καλλιεργώντας 200 στρέμματα, με την 
Παπαστράτος να έχει χρηματοδοτήσει πλήρως το πρόγραμμα καλύπτοντας τις ανάγκες σε σπόρους, 
συστήματα άρδευσης και τεχνική υποστήριξη και τη Stevia Hellas να έχει απορροφήσει το σύνολο 
της παραγωγής. 

Με αφορμή την ολοκλήρωση του προγράμματος, ο κ. Ιάκωβος Καργαρώτος, Αντιπρόεδρος της 
Παπαστράτος, δήλωσε: «Η Παπαστράτος, με την υλοποίηση του προγράμματος «Νέα Γη», απέδειξε 
για ακόμη μια φορά ότι είμαστε εδώ, στη πράξη. Συνεπής στη δέσμευσή της στην προώθηση της 
βιώσιμης ανάπτυξης με επίκεντρο τον άνθρωπο. Θέλοντας να στηρίξουμε και να τιμήσουμε τους 
καπνοκαλλιεργητές που μας στήριξαν για περισσότερα από 90 χρόνια με τη δουλειά τους 
προσπαθήσαμε να βρούμε μία βιώσιμη εναλλακτική καλλιέργεια για όσους θελήσουν, άμεσα ή στο 
μέλλον, να αλλάξουν καλλιέργεια. Τα αποτελέσματα του προγράμματος αφήνουν μια ισχυρή 
παρακαταθήκη για το μέλλον της αναγεννητικής γεωργίας στην Ελλάδα. Είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος 
που είχαμε δύο εξαιρετικούς συνεργάτες σε αυτή την προσπάθεια, τη Stevia Hellas και την 
Αμερικανική Γεωργική Σχολή».  



Από την πλευρά του, ο κ. Χρήστος Σταμάτης, Συνιδρυτής και Διευθύνων Σύμβουλος της Stevia 
Hellas, υπογράμμισε ότι: «Η συνεργασία αυτή ανέδειξε μια νέα προοπτική για το μέλλον της 
καλλιέργειας στέβιας στην Ελλάδα, στοχεύοντας στην αειφορία, δοκιμάζοντας και φέρνοντας εις 
πέρας ένα απαιτητικό πρόγραμμα που οργάνωσε και ενίσχυσε τους παραγωγούς της Θράκης, να 
περάσουν με ένα βιώσιμο τρόπο από την παραγωγή καπνού, στη στέβια. Οι παραγωγοί στη Θράκη 
βοηθήθηκαν και πέτυχαν τον στόχο τους. Ως Στέβια Ελλάς, είμαστε ευγνώμονες για τη συνεργασία 
αυτή που εξακολουθεί να συμβάλλει ουσιαστικά στην παραγωγή ελληνικής στέβιας υψηλής 
ποιότητας. Θα είμαστε πάντα δίπλα τους».  

Παράλληλα, ο κ. Ηλίας Κάλφας, Project Leader του Innovation & Impact Hub της Αμερικανικής 
Γεωργικής Σχολής σημείωσε: «Η μετάβαση από τον καπνό στη στέβια σηματοδοτεί μια νέα εποχή 
για την τοπική γεωργία, με σεβασμό στο περιβάλλον και έντονη χρήση της υψηλής τεχνολογίας στην 
γεωργική παραγωγή. Η εφαρμογή αναγεννητικών μεθόδων ενισχύει την παραγωγικότητα και 
προσφέρει ελπίδα για ένα μέλλον με μειωμένο περιβαλλοντικό αποτύπωμα και μεγαλύτερη 
ευημερία για τους τοπικούς παραγωγούς».  

 

 
-ΤΕΛΟΣ- 

 
Σχετικά με την ΠΑΠΑΣΤΡΑΤΟΣ   
 

H Παπαστράτος, θυγατρική εταιρεία της Philip Morris International (PMI), κατέχει ηγετική θέση στην παραγωγή και εμπορία 

μη καιόμενων προϊόντων και τσιγάρων στην Ελλάδα εδώ και εννέα δεκαετίες. Η εταιρική πορεία της Παπαστράτος είναι 

άρρηκτα συνδεδεμένη με την εξέλιξη της βιομηχανίας, την οικονομική ανάπτυξη της χώρας, αλλά και την προσφορά στην 

κοινωνία. Το 2017, η εταιρεία γύρισε σελίδα στην ιστορία της και, με μια σημαντική επένδυση ύψους 300 εκατ. ευρώ, 

μετέτρεψε το εργοστάσιό της στον Ασπρόπυργο σε μονάδα αποκλειστικής παραγωγής θερμαινόμενων ράβδων καπνού για 

το IQOS, το πρώτο καινοτόμο προϊόν της PMI δυνητικά μειωμένου κινδύνου σε σχέση με το τσιγάρο. Τον Ιούλιο του 2020 ο 

Αμερικανικός Οργανισμός Τροφίμων και Φαρμάκων (FDA) αδειοδότησε το IQOS ως προϊόν διαφοροποιημένου κινδύνου, 

κατάλληλο για την προαγωγή της δημόσιας υγείας. Η νέα αυτή τεχνολογία είναι διαθέσιμη σε 90 χώρες, την έχουν επιλέξει 

περίπου 36,5 εκατ. ενήλικοι καπνιστές σε όλο τον κόσμο και περισσότεροι από 550.000 στην Ελλάδα. Τον Ιούνιο του 2021, 

στην επέτειο των 90 χρόνων λειτουργίας της Παπαστράτος, η εταιρεία ανακοίνωσε τη στρατηγική της για τη Βιώσιμη 

Ανάπτυξη για την επόμενη πενταετία. Ταυτόχρονα, ανακοίνωσε και νέα μεγάλη επένδυση στο εργοστάσιό της στον 

Ασπρόπυργο, η οποία ξεπέρασε τα 200 εκατ. ευρώ. Τον Φεβρουάριο του 2023, η Παπαστράτος ανακοίνωσε νέα, μεγάλη 

επένδυση ύψους 200 εκατ. ευρώ, η οποία οδήγησε στη δημιουργία 300 νέων θέσεων εργασίας και ενίσχυσε το εξαγωγικό 

έργο της εταιρείας, φτάνοντας σε ετήσια αξία εξαγωγών 300 εκατ. ευρώ. Με επενδύσεις που από το 2017 έχουν ξεπεράσει 

τα 700 εκατ. ευρώ, η Παπαστράτος δημιουργεί αξία, τόσο για την εταιρεία, τους ανθρώπους της όσο και για το περιβάλλον 

και την κοινωνία. Το εκτεταμένο πρόγραμμα Κοινωνικής Ευθύνης, οι επανειλημμένες βραβεύσεις ως Best Work Place και 

Top Employer και η πιστοποίησή της ως η πρώτη εταιρεία στην Ελλάδα με Equal Salary και ως η πρώτη “Smoke-Free” 

εταιρεία στην Ελλάδα αποδεικνύουν ότι η στρατηγική Βιώσιμης Ανάπτυξης βρίσκεται στο επίκεντρο της επιχειρηματικής 

δράσης της Παπαστράτος. Περισσότερες πληροφορίες για τις δράσεις της εταιρείας μπορείτε να δείτε στο 

www.papastratosmazi.gr.  

 

Για επικοινωνία με την εταιρεία: Κατερίνα Χατζοπούλου, Διευθύντρια Επικοινωνίας, Media Relations & Content 
Παπαστράτος, τηλ. 210 419 3000 Katerina.Chatzopoulou@pmi.com,  Άκης Κελέσης, Account Director αία relate, Sτηλ. 210 
7418935, kelesis@aea.gr 
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